

药价降 手术费升 公立医院正告别以药补医

所有公立医院将于9月30日前取消药品加成，推开综合改革



统计数据显示

2009年新一轮医改以来
我国逐步
取消药品加成



制图/王凤龙

15日，广东的患者就医时发现处方单变了：药品价格降、手术等体现医务人员技术价值的项目涨价……自北京公立医院取消药品加成后，7月15日广东770家公立医院宣布全面取消药品加成。

今年，我国所有公立医院将于9月30日前取消药品加成，推开公立医院综合改革。届时，我国公立医院将彻底告别“以药补医”的历史。破除“以药补医”后，看病哪些环节将发生变化？公立医院能否彻底回归公益？记者为此展开了调查。

◆ “零差率”销售 3000多项医疗服务价格调整

15日上午，在广州市第一人民医院，来自潮州市的邱女士用37元买到5片“孟鲁司特钠片”，在6月份，它的价格是42.55元。同时，医生的挂号费从7元涨到20元。整体算下来，两次就医花费差别不大，但是内容变化了。

从7月15日零时起，广州地区152家公立医院药品（中药饮片除

外）实施“零差率”销售，3000多项医疗服务项目执行新的价格。

目前，广东省770家公立医院综合改革已全面推开，告别了“以药补医”机制。据广东省医改办相关负责人介绍，本次改革以取消公立医院药品加成为切入点，通过医疗价格和收费项目调整，构建公益性导向更加明确的运行新机制。

广州公立医院普通门诊、副主任医师、主任医师诊查费分别调整至每人次10元、20元、30元。下调了1110项CT、MRI等大型设备检查、检验项目价格，上调了2457项诊疗、手术、康复、护理、中医等体现医务人员技术劳务价值的项目价格，并建立动态调节机制。

“十二五”以来，我国公立医院综

合改革提速扩面，“以药补医”的机制加快破除。截至2017年初，县级公立医院全部取消药品加成，城市公立医院改革试点范围已扩大到200个地市。在前期试点基础上，今年公立医院综合医改将向全国推开。其中，取消药品加成，改变“以药养医”不合理现状，是改革的重中之重。

◆ 医生专心“看病” 不再开药赚钱

保人费用将有小幅增长。广州市长期治疗高血压的李女士，一直服用的降压药“替米沙坦片”从每片6.5元降到了5.8元。长期看，价格整体降低了。

此外，医院的“药房”和医生的“处方”也将产生变化。患者担心，取消药品加成后，药房将成为医院的运营“成本”，会否使医院不再重视药房，患者买药将不再方便？

广州市医改办负责人解释，在药品采购方面，广州市将建立医院药品集团采购平台，探索和实施公立医院药品耗材带量采购、统一配送。在取药方面，将探索医疗机构与定点零售药店开展处方外配业务的衔接机制。

广州市妇女儿童医疗中心已率先实现“医药分开”，将成人药物处方流向院外定点零售药店。该中心副主任

龚四堂说，从管理的角度，并不同意药房不再盈利就“甩包袱”这个观点。在整个运营链条上，即使是亏损，必须要做的保障还是要做，该院仍保留了儿童用药和住院、急诊用药。

“‘医药分开’，处方外流是大趋势，重要的是以后医生能够专心‘看病’，不再考虑通过开药去赚钱了。”一位王医生告诉记者。

◆ 挤压药价虚高水分 公立医院回归公益

据业内专家介绍，药品加成曾经是在医疗机构快速发展而国家财政投入不足等的权宜之计。在医疗机构中，药品以高出医院实际采购价15%的价格卖给患者，使公立医院的公益性受到严重损害，有些医生热衷于开大处方，加重患者负担。

广州市医改办主任唐小平说：“以药补医机制使公立医院运行偏离

了公益性轨道。破除以药补医机制是扭转公立医院逐利行为的突破口，是深化公立医院改革必须要解决的首要问题，同步实行综合改革，建立新的运行机制，才能使公立医院真正回归到公益性的轨道上来。”

按照政策要求，公立医院将取消药品加成，并按“腾空间、调结构、保衔接”的思路，破除旧机制、

建立新机制。“腾空间”就是将开展药品生产流通全流程改革，挤压药品价格虚高的水分。“调结构”就是把降低药价、规范医疗服务行为腾出的空间用于调整医疗服务价格，把检查、检验价格降下去，服务价格提起来，体现医务人员技术劳务价值，优化医院收入结构。“保衔接”，就是医保支付和财政补助同

步跟进、无缝衔接。业内专家提醒，在改革过程中，各级公立医院还需健全全面预算、第三方审计和信息公开各项制度，坚决防止在取消药品加成后，又出现以耗材、检查、化验牟利的情况。使得公立医院真正回归公益性。

（新华社广州7月15日电 记者肖思思、刘羽佳）

郭文贵的爆料 实为向网友购买

所谓公司股权结构图是无业人员通过“天眼查”查询到的公开信息，经篡改而成

近期，频频在海外“爆料”的“红通”逃犯郭文贵声称，消息均来自国内高层，他的这一伎俩，随着“爆料人”真实身份浮出水面，正——被揭穿。

今年6月16日，郭文贵在境外媒体上展示中国东方资产管理公司、北京慧时恩投资有限公司等公司股份持有情况图，声称某领导的亲属控制着20万亿元的资产，他还声称这些信息是国内高层领导提供给他的。近日，公安机关侦办的两起案件显示，郭文贵展示的所谓公司股权结构图，不过是无业人员陈向军等人为骗取郭文贵钱财，通过“天眼查”（该系统是服务于个人的企业工商数据查询系统）查询到的公开信息，经篡改而成。

据公安机关调查，今年43岁的陈向军是广东雷州人，初中毕业后，他靠打零工维持生活，基本处于无业状态，家庭经济状况比较窘迫。陈向军曾因涉事和传播谣言，两次被公安机关依法处理。

为了还贷款，2017年3月，陈向军根据郭文贵公开的微信号加入了其微信，时常向其表示可以弄到他想要的信息，希望从郭那里搞一些钱财。

最初，因陈向军提供不了郭文贵真正需要的任何信息，所以郭对其实并未上心。2017年5月，陈向军看到郭在境外社交媒体上发布几家公司的结构图，结构图背景带有“天眼查”系统标识，为讨好郭，他也登

了一段时间以来，郭文贵在境外网站上频频许诺，声称给提供“爆料”信息的网友以高额回报，这令利欲熏心的人闻腥而至，以谎称自己有国内高层关系或提供“猛料”为诱饵，骗取郭的信任，希望从他那里捞取巨额利益。

这在宗作领一案中也可略见一斑。今年32岁的宗作领是河北邢台人，自称硕士毕业于美国纽约大都会学院，2011年回国，曾先后在四家公司任职，2016年辞职后，无正式工作，常混迹于各种“社交圈”，希望能结识权贵，改变拮据的生活状态。被

“20万亿元，我真的不敢想象他竟然敢这样胡说八道，熟悉企业的人都知道，这些信息都是公开的信息，也不是公司商业机密，单凭几张股权结构图，就证明一家公司是否和另一家公司有关联。”看到郭文贵在海外的“爆料”信息，陈向军非常吃惊。

“我是初中毕业，郭文贵也是初中毕业。但他特别善于煽动，迷惑

A 篡改公司结构图 声称“爆料”来自国内高层

录“天眼查”网站，依据郭在推特上所发公司名称再次进行查询，他把不同企业的关系图，用PS软件进行篡改，去掉“天眼查”的标识之后，将这些结构图发至郭的电子邮箱，向郭谎称其系通过特殊渠道获取的重要信息。

这一次郭文贵很快回复了他。“他认为我发的图片清晰、内容更醒目，于是让我继续深入查询。”陈向军说。据他和郭文贵在国外即时通讯工具WhatsApp上的聊天记录显示，郭多次指示他，重点调查几位领导亲属的房产、存款、投资等相关信息，以便海外“爆料”。

陈向军随即以购买办公设备为由向郭索要资金。相关银行账单流水显示，郭派人给他建设银行卡上汇了5万元人民币。

陈向军交代，接到汇款后，他根据郭文贵的指示，通过“天眼查”系统对所谓的某领导亲属以及长城资产管理公司、中建投资产管理集团和中建投租赁股份有限公司等公司信息进行查询，用同样的手段，再次篡改10张结构图发给了郭。

2017年6月16日，郭文贵在接受境外媒体采访时，展示了包括中国东方资产管理公司等公司的股权

在内的6张结构图，声称是国内高层

向其提供的内部信息，并称通过结构图可以看出其领导的亲属掌控着20万亿元的资产。

经对比发现，郭文贵展示的6张结构图全部来自陈向军，通过与“天眼查”系统查询到的结构图进一步对比发现，郭展示的结构图系篡改而成。

“天眼查”系统技术总监梁双在接受采访时说，经对比可发现，郭文贵展示的结构图是后期加工PS的结果，图片上出现大量原系统结构图中不存在的公司，有些公司之间的股权关系路径是添加上去的。“此外，在后期处理中还出现明显的纰漏，如海南

一家公司出现了两次，而根据他们的技术理论，一个公司在结构图中根本不会出现两次。”

梁双还表示，“天眼查”是一个公开的查询系统，收录境内1.2亿家企业信息，任意两家陌生的公司，即使没有实际业务往来，通过几家企业，均能建立一种结构图，在没有市场知识教育和相关理论知识储备下，公众会错误认为这两家公司有关系。

梁双还向记者演示了“天眼查”的“查关系”功能，以两家毫无关联的单位为例，搜索“天眼查”所属的北京金堤科技有限公司和河南嵩山少林寺，从系统生成的图谱中可以看到，这两个单位也可以通过几个环节联系在一起。

这一次虽然不了了之，但郭文贵并没有放弃宗作领这条重要的“关系”。据宗交代，今年7月1日，郭要求他打听上海部分公司的股权架构关系、某国企高干子弟就职情况以及某高层领导的关系人情况。

宗作领和郭文贵的WhatsApp聊天记录显示，郭称宗为兄弟，还称自己在从事反腐工作，是“大领导”安排他做的，并称待他“班师”回国时，一定会照顾宗。

宗作领也对自己的行为万分悔恨，“我以前热衷于结识各类有关系的权贵，希望通过走捷径实现一夜暴富，所以结交郭文贵，有了后来的荒唐举动，我知道我的行为已触犯法律，希望得到宽大处理。”陈向军气愤地说。

“天眼查”系统技术总监梁双说，近期，他们注意到，社会上一些人将天眼查的图谱功能和关联发

B 谎称结交高层关系 骗取信任向其供“料”

公安机关审查时，他的银行卡存款不超过5元钱，而且信用卡上还欠款9万余元。

2017年3月，宗作领与郭文贵搭上了关系。据宗交代，当时他加入了郭的WhatsApp账号，有了直接联系。起初，他和郭聊天后，郭发现他没有用处，将其屏蔽了。

为骗取郭文贵的信任，宗作领声称自己是中国反腐败司法研究中心的工作人员，并称结交过某领导的警卫秘书，认识某领导的军事秘

书。他还向郭发了两张中国反腐败司法研究中心的文件图片，郭随即改变了对他的态度，热情大增。

实际上，据公安机关调查，中国反腐败司法研究中心并无宗作领其人。宗作领也交代，他所说的认识警卫秘书、军事秘书也是其编造的谎言。

宗作领和郭文贵的WhatsApp聊天记录显示，郭称宗为兄弟，还称自己在从事反腐工作，是“大领导”安排他做的，并称待他“班师”回国时，一定会照顾宗。

宗作领也对自己的行为万分悔恨，“我以前热衷于结识各类有关系的权贵，希望通过走捷径实现一夜暴富，所以结交郭文贵，有了后来的荒唐举动，我知道我的行为已触犯法律，希望得到宽大处理。”陈向军气愤地说。

“天眼查”系统技术总监梁双说，近期，他们注意到，社会上一些人将天眼查的图谱功能和关联发

C 所有“爆料”来自高层 均系弥天大谎

不明真相的网民，这些东西到他嘴上一说，全世界的人都以为是真的了。”陈向军说，郭可以将虚无的东西说成真的并无限放大，而很多网友因为不懂，会选择相信这些所谓的内幕。

陈向军也表示，从事此可看出，郭文贵自称所有爆料来自国内高

层、来自“老领导”，从未从网友处获得过爆料均系弥天大谎。

“他拉拢我为他服务时，跟我称兄弟，说全世界几十亿人，就认我这个老弟，如果他真认我为老弟，那我几乎没有家庭困难，他都置之不理，他就

北京到新疆 高速公路全线贯通

据新华社北京7月15日电（记者赵文君）15日，随着京新高速公路内蒙古临河至白疙瘩段、甘肃白疙瘩至明水段和新疆明水至哈密段三个路段的联动通车，京新公路大通道全线贯通。这意味着从北京到新疆的高速公路全线贯通，北京至乌鲁木齐的公路里程缩短近1300公里。

交通运输部综合规划司巡视员锦华介绍，京新公路大通道在内蒙古、甘肃、新疆北部开辟了一条东西向大通道，是北京连接内蒙古西北部、甘肃北部和新疆最为便捷的公路通道。

京新高速总里程约2768公里。其中，临白段（临河至白疙瘩）全长930公里，是我国里程最长的高速公路项目，位于内蒙古西部巴彦淖尔市和阿拉善盟境内；白明段（白疙瘩至明水）全长134公里，位于甘肃省酒泉市肃北县境内；明哈段（明水至哈密）全长178公里，位于新疆哈密市境内。这三个路段大多位于戈壁、荒漠地区，自然条件恶劣，沿途干旱缺水，内蒙古境内有近500公里路段基本为无人区，建设条件非常艰苦。工程建设期间，各参建单位克服了环境恶劣、有效施工期短、建设任务重等困难，严格控制工程质量，建设进展总体顺利，实现了交通运输发展“一盘棋”。

重庆、贵州两省市党委 主要负责同志职务调整

新华社北京7月15日电 日前，中共中央决定：孙政才同志不再兼任重庆市委书记、常委、委员职务；

陈敏尔同志任重庆市委书记、常委、委员职务；

孙志刚同志任贵州省委书记。

追索“章公祖师” 首场听证会结束

福建村民要求判决藏家公开“第三方”身份



这是在匈牙利自然科学博物馆拍摄的僧人肉身宝像资料照片。

据新华社荷兰阿姆斯特丹7月14日电（记者刘芳、杨昕怡）中国福建村民向荷兰藏家讨回“章公祖师”肉身佛像的首场法庭听证于当地时间14日下午在阿姆斯特丹地方法院结束。由于被告奥维利斯·范奥维利姆声称已将佛像转手，福建村民诉讼代表坚持要求法庭判决被告为其佛像转手之说提供证据，并公布佛像新持有者的身份信息。

被告称与第三方法达成交换协议

原告律师指出，被告在答辩书中自述，他在得知福建村民计划提起诉讼时，与第三方法达成交换协议，用争议佛像交换了该对方私人收藏的艺术品；该第三方对佛像有关争议完全知情，希望保持匿名。“根据荷兰《民法典》，这种情况下，交换行为是对良好道德的违背，对礼仪和秩序的冒犯，也是‘欺诈性转让’，目的在于阻却原告行使追索佛像的权利。”

据此，原告律师重申已于两周前向法庭提交的补充诉求，要求判决被告提交其所述“交换协议”，公布第三方身份信息，并判决此“交换协议”非法且无效。

控辩双方各执己见

原定一小时的法庭听证持续了三个多小时。就此前提及的各项争议，如中国村民委员会是否有诉讼主体资格、被告所购佛像是不是章公祖师、被告的购买行为是不是善意取得、佛像内的肉身是不是荷兰法律规定上无法产生所有权的“尸体”等问题，控辩双方继续各执己见。

原告申请对被告所购佛像做独立的科学鉴定，范奥维利姆又以第三方希望保持匿名为由予以拒绝。法庭提议双方继续就佛像归还进行谈判，且邀请“交换协议”中的第三方也加入谈判。福建村民的律师表示同意，范奥维利姆仍然以第三方希望保持匿名为由予以拒绝。

裁决可能耗时数月

代表福建村民出庭的中荷律师团荷兰诉讼代表、荷兰籍律师扬·霍尔特赫伊斯告诉记者，未来几个月，此案的关键是让范奥维利姆公布谁是佛像新的持有者。被告有书面陈述其拒绝公布的理由，福建村民也有权再次提交书面陈述予以反驳，然后法庭才将就此做出裁决，其间可能耗时数月。



服务读者需求
改善读者体验
欢迎扫描关注海报读者俱乐部